

الطبعة الأولى: 1427 / 2006

جميع الحقوق محفوظة لموقع دار الإسلام. ويسمح

بطباعة الكتاب ونشره بشرطين:

الإشارة للناشر وهو المكتب التعاوني للدعوة وتوعية

الجاليات بالربوة بمدينة الرياض

www.islamhouse.com

عدم التصرف في محتوى الكتاب ما عدا الغلاف

الخارجي.

إذا كان لديك أي سؤال أو اقتراح أو تصحيح يرجى

مراسلتنا من الموقع التالي:

www.islamhouse.com

هاتف: 96614454900

2006/1427 首次出版

本书的版权归伊斯兰之家网站所有。允许根据以下两个条件出版发行：

1. 此书出自于莱布宣传合作办公室。

2. 除了封面之外，不允许更改书的内容。

如果你有任何问题、建议或校正，希望寄于以下网站：

www.islamhouse.com



〔1428 - 2007〕

沙特利雅得莱布宣传合作办公室

电话：96614454900

网址：www.islamhouse.com

许多人多次询问关于圣纪、在过圣纪期间的所作所为，除此之外，以及围绕圣纪的赞圣等裁决。

一切赞颂全归真主，愿真主赐他的使者幸福和平安，并赐福使者的家属、众圣门弟子，以及所有遵循使者引导的人们。

过圣纪，以及围绕圣纪的事项都是不允许的，因为那属于在伊斯兰中制造的新生异端；又因为在尊贵的岁月里，那是主的使者（愿主赐福之，并使其平安）没有做过的，他正统的继承人与其他所有的圣门弟子（愿主喜悦他们）没有做过的，是所有以着正义追随他们的再传弟子们也没有做过的，他们是最了解圣行、最爱戴和遵循使者（愿主赐福之，并使其平安）道路的人们。

根据正确的《圣训》传述，先知穆罕默德（愿主赐福之，并使其平安）说：“谁做了一件与我们的教门所不称许的事，那它就是受到驳斥的。”^①在另一段《圣训》中提到：“你们当谨遵我和我正统继承人的圣行，你们当用大牙紧紧地咬住它；你们当谨防异端的事物，的确所有

^① 《穆斯林圣训集》

的异端都是迷误的行为。”^①

这两段《圣训》严厉地警告了异端的发生与行考。

的确，超绝万物的真主在其尊贵的《古兰经》中提到：



[(7):]

【使者命令你们的，当遵守之；使者禁止你们的，当戒绝之。】^②



[(63):]

【违抗他的命令者，叫他们谨防祸患降临他们，或痛苦的刑罚降临他们！】^③

③



:]

[(21)

【希望真主和末日，并且多多记念真主者，你们有使者可以作你们的优良模范。】^④



^① 《艾布达吾德圣训集》和《提勒秘日圣训集》

^② 《放逐章》第7节

^③ 《光明章》第63节

^④ 《同盟军章》第21节



[(100):]

【迁士和辅士中的先进者，以及跟着他们行善的人，真主喜爱他们，他们也喜爱他；他已为他们预备了下临诸河的乐园，他们将永居其中；这正是伟大的成功。】^①



[(3):]

【今天，我已为你们完美你们的信仰，我已完成我所赐你们的恩典，我已选择伊斯兰做你们的信仰。】^②

关于这方面含义的经文很多。

发生类似圣纪这种事情，让人从中误认为：超绝万物的真主没有为这个民族完美伊斯兰的信仰，使者（愿主赐福之，并使其平安）也没有传达这个民族应该做的，直到后来的这伙人，他们在真主的法律中创新所未许可的事项，并妄言之：“那是属于他们接近真主的事。”毋庸置疑，在其中有非常严重的错误——违反了超绝万物的真主，也违反了主的使者（愿主赐福之，并使其平安），超

^① 《忏悔章》第 100 节

^② 《筵席章》第 3 节

绝万物的真主确已为自己的仆人完美了这个信仰，完成了赐予他们的恩典。

主的使者（愿主赐福之，并使其平安）确已传达了他的使命，他向自己的教民阐述了所有通向天堂、远离火狱的道路，犹如在正确的《圣训》中传述的那样，阿布杜拉·本·阿姆鲁（愿主喜悦他）的传述，**主的使者（愿主赐福之，并使其平安）说：“在我之前的每一位先知，都有义务教导自己的民族做有利的事物，并告知他们应当谨防做有害的事情。”**^①

众所周知，我们的先知（愿主赐福之，并使其平安）是最优秀的先知，是他们的封印者，最完美地传达和忠告者，假若过圣纪属于伊斯兰中超绝万物的真主喜悦的工作，那么，主的使者（愿主赐福之，并使其平安）一定会为自己的教民阐明它，并将在他有生之年付诸行动，或者是他的众圣门弟子（愿主喜悦他们）会那样做。当穆圣（愿主赐福之，并使其平安）及其圣门弟子都没有那样做时，那么，可以证实它不属于伊斯兰的功修之一，相反，它属于主的使者

^① 《穆斯林圣训集》

（愿主赐福之，并使其平安）让自己的教民当谨防的异端邪说，犹如在前面的两段《圣训》中所提到的那样，的确，另外还有许多也都谈到了类似它俩意义的《圣训》，例如主的使者（愿主赐福之，并使其平安）曾经在主麻日的演讲中说：“的确，最好的言词就是真主的经典，最完美的引导就是穆罕默德（愿主赐福之，并使其平安）的引导，最恶劣的事物就是新生的异端，所有的异端都是迷误。”^①

关于这篇幅的经训有很多。

真正的穆斯林学者们禁止并警告人们当远离之，遵循以上所提到的等等证据。部分后来者与之相反，他们主张：如果没有涉及到非法的事情是许可的，如：过分地抬高主的使者（愿主赐福之，并使其平安）、男女混杂、使用娱乐工具等等纯洁的法律所禁止的事项，他们认为它属于好的异端。

法律原则：用真主的经典及其使者的《圣训》对人们所争执的事情进行裁决。犹如伟大尊严的真主所说：



^① 《穆斯林圣训集》

[(59):] ﴿

【信道的人们啊！你们当服从真主，应当服从使者和你们中的主事人，如果你们为一件事而争执，你们使那件事归真主和使者（判决），如果你们确信真主和末日的的话。这对于你们是裨益更多的，是结果更美的。】^①

﴾ [(10):]

【无论你们争论什么事，都要归真主判决。】^②

我们确已用真主的经典来裁决这个问题（圣纪），我们发现他命令我们追随使者穆罕默德（愿主赐福之，并使其平安），警告我当远离穆圣所禁止的事，告知我们超绝万物的真主确已为这个民族完美了它的信仰，这个“圣纪”决不是穆圣（愿主赐福之，并使其平安）所带来的节日，它不属于真主为我们完美的信仰和命令追随穆圣的事项。然后我们又把查阅使者（愿主赐福之，并使其平

^① 《妇女章》第59节

^② 《协商章》第10节

安)的圣行,我们没有发现使者那样做过,更没有发现他命令别人那样做,他的众圣门弟子(愿主喜悦他们)也没有那样做过,因此我们知道它不是来自于伊斯兰,反之,它属于新生的异端,属于效仿有经典的犹太教徒和基督教徒的节日。

这为每一个稍微有点见识、渴望并追随真理的人都阐明了庆祝生日决不是来源于伊斯兰,反之,它是真主及其使者(愿主赐福之,并使其平安)命令远离与谨防的新生异端。

智者不应受其它地方许多人的行为所引诱,真理不是根据行者之多,而是根据法律明证,犹如清高的真主在《古兰经》中阐述的犹太教徒与基督教徒那样:

:]



[(111)

【他们说：“除犹太教徒和基督教徒外，别的人绝不得入乐园。”这是他们的妄想。你说：“如果你们是诚实的，那么，你们拿出证据来吧！”】^①

^①《黄牛章》第111节



[(116):]

【如果你顺从大地上的大多数人，那么，他们会使你叛离主道。】^①

除此之外，这些过圣纪的庆祝本身就是异端行为，涉及到其它被禁止的事情，如男女混杂、使用歌声、饮酒、毒品及其它弊病。也许在其中还会发生比此更严重的——举伴真主的行为，那就是过度地夸耀主的使者（愿主赐福之，并使其平安）或其他的贤哲之士，向他祈祷，向他求救，求他延长寿数，相信他知道幽玄的知识等等许多人在过圣纪、以及纪念被他们称之为“卧力”的周年冥及时的昧恩行为。

的确，在正确的《圣训》中提到，主的使者（愿主赐福之，并使其平安）说：“对于教门，你们当谨防过度，你们前面的人就是因为过度而遭毁灭。”使者（愿主赐福之，并使其平安）又说：“你们不要像基督教徒推崇麦尔彦之子尔萨那样推崇我，我只是真主的仆人，你们应当说：真主的仆人，真主的使者。”^②

^① 《牲畜章》第116节

^② 《布哈里圣训集》欧麦尔（愿主喜悦他）的传述

更奇怪的是：许多人积极踊跃地去参加和支持这些异端行为，而退后于真主命令他参加的各种集体活动，对此他头都不抬，他也不认为自己是去参加严重的罪行，毋庸置疑，那是由于信仰薄弱与弱智的因素，许多人的心灵受到罪恶的折磨。我们祈求真主宽恕我们与其他所有的穆斯林。

其中有些人认为主的使者（愿主赐福之，并使其平安）会去参加圣纪活动，因此他们举行欢迎的庆祝活动，这是最大的妄言、最丑陋的愚昧。复生日立起之前，主的使者（愿主赐福之，并使其平安）是不会从他的坟墓中出来的，他不会与任何人联系，也不会参加他们的集会，他居住在坟墓里直至复生日，在真主的御前，在尊贵者的居所中他的灵魂处于善者之峰，犹如在《信士章》中清高的真主所说：



[(15-16):]

【此后，你们必定死亡，然后，你们在复生日必定要复活。】^①

先知穆罕默德（愿主赐福之，并使

^① 《信士章》第 15-16 节

其平安)说：“复生日，我是第一个从坟墓里出来的人，我是第一个说情者，我是第一个获得说情的。”

这节尊贵的《古兰经》文和《圣训》以及其它的经训都证实了先知穆罕默德（愿主赐福之，并使其平安）等所有死去的人，只是在复生日时才能从坟墓里出来，这是穆斯林学者们一致公认的，他们对此并无分歧，每一位穆斯林都应注意这些事情，警惕真主并未加以证实的愚昧者的创新，以及类似他们者的异端邪说和迷信。真主是援助者，是应受托靠者。无能为力，全凭真主。

至于祝福先知穆罕默德（愿主赐福之，并使其平安），则属于最大地顺从真主、属于善功。犹如清高的真主所说：



[(56):]

【真主的确怜悯先知，他的天使们的确为他祝福。信士们啊！你们应当为他祝福，应当祝他平安！】^①

先知穆罕默德（愿主赐福之，并使其平安）说：“谁祝福我一次，真主赐福

^①《同盟军章》第56节

他十次。”^①

在任何时候赞颂先知穆罕默德（愿主赐福之，并使其平安）都是有法律依据的，特别是在每番拜之后，有知识者在每番拜之后赞颂穆圣是义不容辞的职责，在许多地方赞圣是受叮嘱的圣行，其中有：宣礼之后，提到穆圣时赞颂他；在主麻日的昼夜赞颂他，关于这方面的《圣训》有很多。

真主负责援助我们和其他的穆斯林理解伊斯兰、遵守伊斯兰，恩赐我们所有的人遵循圣行，谨防异端，他确是慷慨的、伟大的。

愿真主赐福我们的先知穆罕默德和他的家属，以及众圣门弟子。

^①《穆斯林圣训集》